



“江海制造”亮相第136届广交会 新质生产力企业占比超六成



江门日报讯(文/图 记者/何榕 陈婵)10月16日,记者来到第136届中国进出口商品交易会(以下简称“第136届广交会”),该展会于15日在广州琶洲国际会展中心开幕,吸引了全球各地的采购商和参展商的目光。作为国际贸易的重要平台,广交会不仅展示了“中国制造”的最新成果,也促进了全球贸易的繁荣与发展。在此次盛会上,“江海制造”以其卓越的产品质量、精致的产品外观、优异的创新能力和“圈粉”全球客商。

据介绍,江海参展团中,国家级和省级专精特新、制造业单项冠军、高新技术等新质生产力企业占比超过六成,它们都拥有独立研发团队,产品拥有自主知识产权,部分企业还是行业龙头企业,具有较雄厚的国际竞争力。

安德激光智能装备(广东)有限公司(以下简称“安德激光”)作为“江海制造”的杰出代表,在第136届广交会上展示了其最新的激光应用解决方案。这些解决方案不仅具有高精度、高效率的特点,还能够满足不同行业客户的个性化需求。安德激光凭借其卓越的产品质量和出色的售后服务,成功吸引了大量采购商的关注。在展会前两天,安德激光就成功收获了3个激光设备订单。

安德激光产品总监黄思睿表示:“本届广交会客流量远超预期,单日接待的客商数量超过80批次。对于我们来说,这既是挑战也是机遇。我们非常荣幸能够得到如此多客户的认可与青睐,这让我们更坚定了持续创新、提升服务质量的决心。”

除了安德激光,广东大治摩托车技术有限公司、江门市贝尔斯顿电器有限公司(以下简称“贝尔斯顿”)、江门金铃日用电器有限公司(以下简称“金铃日用”)等“江海制造”企业也带来了众多新品,涵盖智能设备、高端制造等多个领域。这些新品不仅在设计上独具匠心,更在性能

和质量上达到了国际先进水平。本届广交会上,贝尔斯顿带来的展品超过80成为新品,同时带来了其最新研发的咖啡机、制冰机等产品,吸引了大量采购商驻足观看。来自俄罗斯的客商维克多对这些新品产生了浓厚的兴趣。他仔细观看了每一款产品的演示,并详细询问产品的功能、技术参数以及售后服务等相关信息。维克多表示:“贝尔斯顿的新品让我眼前一亮,特别是咖啡机和制冰机,无论是设计还是性能都达到了很高的水平。我非常看好这些产品在俄罗斯市场的潜力,相信它们能够受到消费者的热烈欢迎。”

展会期间,来自全球各地的采购商纷纷来到广交会现场,寻找合适的合作伙伴和产品。印度客商Prashant主要从事非洲市场的小家电贸易,在参观了解金铃日用电器的风扇后,他表示:“‘中国制造’的产品质量优良、性价比高、创新能力强,是我们未来采购的首选。我非常看好‘中国制造’的发展前景,希望未来能够与更多的中国企业展开合作。”

展会期间,来自全球各地的采购商纷纷来到广交会现场,寻找合适的合作伙伴和产品。印度客商Prashant主要从事非洲市场的小家电贸易,在参观了解金铃日用电器的风扇后,他表示:“‘中国制造’的产品质量优良、性价比高、创新能力强,是我们未来采购的首选。我非常看好‘中国制造’的发展前景,希望未来能够与更多的中国企业展开合作。”

展会期间,来自全球各地的采购商纷纷来到广交会现场,寻找合适的合作伙伴和产品。印度客商Prashant主要从事非洲市场的小家电贸易,在参观了解金铃日用电器的风扇后,他表示:“‘中国制造’的产品质量优良、性价比高、创新能力强,是我们未来采购的首选。我非常看好‘中国制造’的发展前景,希望未来能够与更多的中国企业展开合作。”



国外客商在安德激光展位参观。



国外客商正在咨询大治摩托的新品。



国外客商在裕成信电器展位咨询产品。

江海区委举办少先队新队员入队仪式 3799名学生 光荣加入少先队

江门日报讯(记者/何榕 通讯员/团区委)近日,团区委、区教育局、区少工委联合辖区各小学举办“红领巾爱祖国”少先队新队员入队仪式,共3799名学生光荣加入中国少年先锋队。

此次活动旨在进一步加强新时代爱党、爱国教育,引导少先队员继承和弘扬少先队的光荣传统,培育他们的历史责任感和使命担当。

当天,朗晴小学、阳光学校、高新第一小学、天鹅湾小学、新联小学、礼乐街道中心小学以及景贤小学等学校分别举行了隆重的入队仪式。队旗飘扬,队歌嘹亮,师生齐聚一堂,共同见证这一庄严而神圣的时刻。

入队仪式上,学生们首先接受了入队前教育,学习了少先队的光荣历史和优良传统。随后,新队员们整齐列队,面向队旗庄严宣誓。少先队老队员为新队员佩戴上鲜艳的红领巾。这一刻,新队员们脸上洋溢着激动和自豪的笑容。

入队仪式不仅是一次庄严的仪式,更是一次精神的洗礼。通过此次入队仪式,学生们深刻感受到作为一名少先队员的光荣和使命。天鹅湾小学陈同学说:“我要好好学习,爱集体、长才干、立志向,为鲜艳的红领巾争得荣誉。”朗晴小学张同学表示,他将带着这份光荣与责任,继续前行,在少先队的大家庭中茁壮成长,为祖国的明天贡献自己的力量。

此次少先队新队员入队仪式是江海区委加强青少年爱国主义教育的重要举措之一。团区委相关负责人表示,未来,他们将继续深化爱党、爱国教育,引导少先队员树立正确的世界观、人生观和价值观,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量。

平安宣传走进政协委员企业 助力企业发展 共筑安全防线

江门日报讯(记者/何榕 通讯员/区政协)为进一步提高企业员工对新型电信网络诈骗的安全意识,筑牢反诈安全防线,营造良好的营商环境,近日,区政协历届委员联谊会联合市公安局江海分局组织开展“邑心为民·守护平安”平安宣传走进政协委员企业活动,先后走进广东江门人力资源产业园、德昌电机(江门)有限公司,以法治力量护航企业高质量发展。

活动期间,宣讲团队通过发放宣传资料、现场讲解和互动问答等多种形式,向企业员工普及反诈、禁毒、交通安全、反走私反偷渡、反邪教等安全知识。这些实用的安全知识不仅增强了员工的防范意识,还提升了他们的自我保护能力。

宣讲人员结合真实案例,深入剖析了电信网络诈骗的多种手段和套路,如“冒充领导类”“兼职刷单类”“网络贷款类”等常见诈骗类型。他们提醒企业员工要保持警惕,不轻信来历不明的电话和信息,不随意点击可疑的网络链接。同时,宣讲人员还提醒,遇到可疑情况时应立即向公安机关报案,以避免遭受不法侵害和财产损失。

听完宣讲后,德昌电机(江门)有限公司员工李先生表示:“宣讲人员讲解的各种电诈案例,让我对这些诈骗手段有了更清晰的认识。以后遇到类似情况,我一定能识别并避免上当受骗。”

区政协委员邹秀斌同样表示:“这次活动让我受益匪浅。我将向身边的亲友和同事做好宣传,提高他们的防范意识。”

据了解,此次活动是区政协历届委员联谊会开展“邑心为民·守护平安”平安宣传系列活动的重要组成部分,不仅提高了企业员工的防范意识,还为企业的发展营造了更加安全稳定的营商环境。

下一步,区政协历届委员联谊会将充分发挥桥梁纽带作用和自身优势,继续引导社会各界积极主动参与平安江海建设,共同为江海区经济社会发展贡献政协智慧和力量。

江南街道户外劳动者爱心驿站正式启用 可提供24小时便捷服务

江门日报讯(记者/何榕 通讯员/陈伟杰)近日,江南街道户外劳动者爱心驿站(江门演艺中心站点)正式启用。

此次启用的户外劳动者爱心驿站是江海首个按4星级标准建设的站点,也是江南街道第4个服务站点,标志着江南街道户外劳动者服务网络的初步成型。

该爱心驿站不仅配备了直饮水机、应急药箱、冰箱、微波炉、手机充电设施等基本服务设备,还引入了包括电子门禁、智能空调、智能电灯和电子监控等智能化管理系统,可提供24小时无人值守的便捷服务。在爱心驿站的建设过程中,江南街道总工会还充分考虑江南街道打造文旅商贸特色街区的重点工作和江门演艺中心的文化艺术交流平台属性,将驿站设计得更具年轻化、更具活力、更贴近年轻群体的需求。此外,驿站还整合空间资源,按省级示范点标准建设了一间“爱心妈妈小屋”,为女职工提供私密、舒适、安全的休息场所。

爱心驿站启用后,江南街道总工会在驿站内举办了户外劳动者集体生日会活动。15名10月生日的户外劳动者代表共同庆生,现场气氛温馨而欢乐。“快递小哥”阿鹏在生日会上感慨地说:“平时工作忙,很少有时间过生日,感谢工会给了这样一个机会,能和大家一起过生日,真的很开心!”

此次户外劳动者集体生日会的举办,不仅是对户外劳动者辛勤付出的关爱和感谢,更是江南街道总工会关注户外劳动者群体、为他们提供更多贴心服务的重要举措。未来,江南街道总工会将继续发挥爱心驿站的作用,为户外劳动者创造更加良好的工作和生活条件,让他们在工作中感受到家的温暖。

民生回响

□江门日报记者 何榕

曾经,由流动摊贩自发形成的西江外滩夜市,是江门远近闻名的网红夜市。每天晚上六点后,长长的路边摊、聚拢的人气 and 升腾的烟火气共同组成西江边热闹的不眠夜。

然而,和不少地方夜市一样,这个网红夜市在带来烟火气的同时,也存在占道经营、堵塞交通、噪声扰民、安全隐患及脏乱差等现象。一面是火遍全网的网红夜市,一面却是投诉不断的“不和谐音符”。

这个网红夜市是去是留?烟火气又如何兼顾文明、安全和卫生?记者多次走访了解到,西江外滩夜市已经逐步“搬家”。目前,在距离原址1.2公里的江海新天地闲置空地,已由政府统一规划形成“连海北夜市(暂定名)”。

投诉: 网红夜市让居民闹心

谈及江门的夜市,极具话题度的便是西江外滩夜市。

起初,西江外滩夜市知晓率并不高。随着夜市的相关照片和视频在微信朋友圈、抖音、小红书走红,越来越多的商户来此设摊,居民来此打卡。这里便自发形成了夜市一条街,也被市民称作网红夜市。

然而,随着网红夜市的日益红火,其背后隐藏的矛盾也逐渐浮出水面。

“夜市附近的三个小区就一个出入口,小汽车全停在小区入口的路边,业主们堵半小时都进不了小区。”“明明是市民休闲散步的公

“搬家”的网红夜市

园,现在环境又脏又乱。”“这里天天油烟味很重,凌晨还吵,根本睡不着!”“外海街道收到不少市民抱怨和投诉,诸多问题困扰附近居民已久。

城市要“脸面”,市民要“方便”,商贩要“吃饭”。一边是乱摆乱放导致的“脏乱差”、交通堵塞及堤防安全隐患;另一边,街头便民美食小摊是民生所需,承载着市井生活气息,关乎民众生计。

记者观察到,此前外海大桥底至临江路(西江外滩夜市)摊贩尤为密集。不管是占用人行道还是车行道,两条路上都摆满了四五百米长,有的甚至摆到了路中间。有摊贩称,夜市从晚上六点半开始,持续到次日凌晨,有时甚至到天亮。

烟火气的背后也潜藏着诸多安全隐患。《中华人民共和国防洪法》第二十二条规定,在河道、湖泊管理范围内禁止从事的活动,包括妨碍行洪、危害河岸堤防安全等行为;《中华人民共和国河道管理条例》第二十四条明确规定,在堤防和护堤地,禁止建房、放牧、开渠、打井、挖窑、葬坟、晒粮、存放物料、开采地下资源、进行考古发掘以及开展集市贸易活动。这直接限制了河堤周边的摆摊经营行为。

“西江外滩夜市有点野蛮生长的感觉。”对于自发形成的夜市,家住海龙湾小区的市民张先生认为,“有序”的夜市能够增添城市烟火气,但“过火”的夜市必然会带来种种矛盾。

“帮人要赚钱养家,帮人需要良好的生活环境,希望大家能够找到平衡点。”张先生说。

“规范管理,我们也愿意配合,交点卫生费

和摊位费都可以。”曾经的摊主阿欣表示,夜市给了他们生计,他们不希望夜市轻易被取缔。

营生: “走鬼档”变身“正规军”

夜市一头连着百姓生计,一头关系城市烟火气,在丰富市民夜生活的同时,也给城市治理带来挑战。

“休闲健身和夜市经济,它们是不同的家庭的不同需求,民有所需,我们都要尽力满足。”外海街道党工委副书记熊伟光表示,在深入听取周边居民、外海商販各方意见后,外海街道正制定具体方案和管理办法,通过集体“搬家”的形式集中安置有继续经营需求的流动摊贩。

经过多番考察和协调,外海街道选取位于龙潭新城对面的江海新天地闲置地块(暂命名为“连海北夜市”)作为临时摆卖点。“这里原来是一块闲置空地,周边人流密集,距离原来的网红夜市也不远,可以活用起来。同时,江海新天地周边有规范的停车场,可容纳200多辆车辆。”外海街道综合执法办主任周竟龙告诉记者,7月下旬,他们对有意向设摊经营的摊贩进行了集中登记,并于8月上旬通过实时直播等方式,对前期登记报名的档主进行抽签。其中,160位档主中签“连海北夜市”,其余未中签的摊主均引导至江海万达、中东美食街,可提供400个摊位。

“从‘走鬼档’变为‘正规军’,我们也算是有了一个固定的场所。”从事烧烤经营的阿珍告诉记者,摊位的搬迁,对于其营业额来讲,必定会产生一定的影响。“但长远来看,这次从流动摊贩转变为固定摊位,我们也能够合法合规

地经营,不用担心因为占道经营或是其他问题被处罚,这让我们经营得更加安心。”阿珍希望政府部门能加强对夜市经济有更长远的规划,并加强规划改进、垃圾清理等,真正将其打造为一个合规、有序的新晋网红点。

“虽然搬迁摊位给顾客带来了一些不便,但让我感到欣慰的是,有很多老顾客不辞辛劳地找到了我们的新摊位。”专注于卖猪蹄的阿明坦言,作为最早一批在这里摆摊的商贩,他见证了西江外滩夜市从冷清到热闹的全过程。

“早期人流量不足时,我们也曾迷茫和彷徨,但正是那段经历,让我们学会了坚持和等待。”阿明相信,夜市的繁荣不是一蹴而就的,它需要时间的积累和口碑的传播。

“我希望,政府部门加大对‘连海北夜市’的品质提升,媒体加大对我们的宣传,商贩不断提升产品和服务质量。我相信,夜市的人气一定会慢慢回升。”阿明通过抖音、快手平台进行线上营销,吸引了更多市民线下打卡。

麦甘蔗汁的阿强告诉记者,在摊贩搬迁过程中,政府部门对他们经营首月进行了免租金。“同质化的经营会带来恶性竞争,规范化的经营能达到多方共赢。”阿强道出了对夜市有序管理的期待,夜市的打造要告别千篇一律,追求个性,在差异化的经营中寻找良性发展。

10月15日,记者再次来到“连海北夜市”发现,该夜市已经由粗放逐步转向有序。夜市的招牌广告摆在入口显眼位置,周边的彩光灯更是增添了几分活力。

(注:阿欣、阿珍、阿明、阿强均为化名)

□记者手记

从西江边到连海北,外海干得漂亮

在实地走访中,记者发现关于流动摊点的规范管理问题,舆论存在不同观点:一部分人持同情态度,认为摊点经营者通过辛勤劳动谋生,同时为周边居民提供了便利,因此不应过多干预。然而,另一部分人则强调,缺乏有效监管的摊点往往容易“不讲武德”,导致周边环境、道路交通、食品安全等无法得到保障。

现实生活中,不少人对流动摊点的情感也比较复杂。当摊点影响自己出行、消费遇到问题维权困难的时候,他们希望相关部门能加强管理;但看到短视频平台上一些摆摊为生计的摊主因经营不符合规定被处理的时候,他们又免不了心生同情。

外海街道在西江外滩夜市的管理实践,为我们提供了一个值得借鉴的范例。他们在严格执法的同时,也注入了浓浓的为民情怀,既确保了城市的秩序与安全,又保留了那份温暖的烟火气。外海街道通过划定特定区域、设置合理规则、加强宣传引导等措施,既规范了摊点的经营行为,又保障了经营者和消费者的合法权益,实现了城市管理 with 民生需求的和谐共生。

城市管理并非简单的“一刀切”,而是在规则刚性与人性温度之间找到平衡。规范夜市经营,既要尊重经济规律,也要尊重社会治理规律。有关部门要因时制宜,不能“一管就死,一放就乱”,要平衡好“放”与“管”的关

系,实现“疏堵结合”。只有这样,才能真正守护好城市的烟火气,让每一个在这座城市中努力生活的人都能感受到温暖与希望。

对于城市空间而言,流动摊贩营造了城市生活的烟火气,提供了社会交往的公共空间,增加了城市的温度和多样性。

夜市,不应简单被视为落后、过时的经济活动,如果加以规范、策划和打造,也可以成为城市消费空间的亮点。例如,深圳盐田夜市,为流动摊贩统一办理食品摊贩登记证,对每个摊位进行详实清晰的编号,引导摊贩形成了深港文化融合的“小港夜”;佛山创意产业园,结合当下热点,开展剧本游、相亲联谊、汉服瑞迪

等新潮节目,吸引年轻人下班后放松;珠海夏湾夜市,由安保人员带队统一时间领跑出摊,保证商贩们快速入场和有序经营。

雏形刚刚形成的“连海北夜市”正是一张“白纸”,为江海夜市发展带来了更多的可能。我们可以借鉴深圳盐田夜市、佛山创意产业园以及珠海夏湾夜市的成功经验,结合江海的地域特色和文化底蕴,进行精心的规划和设计。例如,开展创意音乐节、二次元夜展、脱口秀大会等活动。

良好的夜市经济,既要充满活力也要拥有良好秩序,需政府、居民与摊贩间形成和谐共赢的关系。为此,需要城市管理者倾注更多智慧去实现。

何榕